

ЮБИЛЕЙНАЯ КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

В тридцатый раз на ВДНХ, а теперь ВВЦ, состоялась книжная выставка-ярмарка. Столько разных историй она имела за свою жизнь. Московская международная книжная выставка-ярмарка (ММКВЯ) – крупнейший и старейший книжный форум в России и Восточной Европе, заметное событие в культурной жизни Москвы и России в целом, важнейший социальный проект для горожан и гостей города. Для меня лично – это особое мероприятие. Участвуя в нескольких подобных зарубежных ярмарках: Франкфуртской и Лондонской, я всё время удивлялась тому, что у ММКВЯ есть свой, какой-то особый формат. Не могу сказать, лучше он или хуже, он просто другой, как и всё в России – своё, оригинальное, лично ориентированное. А в этом году это было в 30-й раз. Ох! Реально большой период. Много прочитала статей моих коллег-журналистов об этой выставке. Кто-то сетовал, что вот, мол, не нашли зарубежного гостя для юбилейной даты. Но тут я категорически не согласна с этим мнением. Почётным гостем этой ярмарки стал Фестиваль национальных литератур народов России. Что не так? Я горжусь тем, что на юбилейной ММКВЯ почётным гостем стала именно литература нашей страны. Что в этом неправильного? Можете мне ответить? Я живу в своей стране, разной, испытывающей проблемы, но моей! Почему для юбилея я должна выбирать другую страну? Это моя страна, моя выставка, и я счастлива, что на ней в качестве почётного гостя представлена литература народов моей страны.

Пусть меня сочтут ретроградом или ещё кем-то, но я горжусь! И горжусь тем, что в конкурсе «Книга года» победил не какой-то там перевод какого-то там известного зарубежного романа, а «Антология современной поэзии народов России», объединившая 229 поэтов XX–XXI вв., пишущих на 57 языках (от языка велпсов на крайнем северо-западе нашей страны до чукотского на крайнем северо-востоке). Награду ответственного редактору «Антологии современной поэзии народов России» Максиму Амелину на торжественном вечере вручил председатель Оргкомитета по поддержке литературы, книгоиздания и чтения Сергей Нарышкин. Ведь как это правильно и честно, правда? Наша страна – наш юбилей. Наши победили! Я всей душой с ними!

Всегда ваша
Любовь Казаченкова,
lak@litera-ml.ru,
lkazachenkova@gmail.com

